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fINTRODuc;xo
transceptor INTR"ACO VHF/FM modelo 7000 wutiliza a técnica dos

sinteti zadores de frequéncia integradog trabalhando em sistema de PLL
(Phase Locked Loopd. ¢

i Através deste sistema de si ntetizagcio, as requéncias de recepcio e

ctransmissio para todos o8 canals s¥o obtidas a partir de uma Unica

 frequéncia despelferéncia de 9.6 MHz.
- A obiengila das Trequincias desejadas dependeri de uma alimentagiZo de
. . dados da meméria principal CCI 20l) ao integrado sintetizador CCI
2023. A disposigio destes dados seré explicada a seguir.
1. ENDERECAMENTO , ¥

& : *

‘Para cada frequéncia a ser locada pele sintetizador, s%o necessarias
oito palavras de qudmo bits comapndando o CI 202, Asgim sendo, para
'cada canal desejado, sio ut 111::m¢c 18 endersgcos de memdria, S paras
trequéncia de recepgio e 8 para smissdo. .

}'De-nt.r'o dos grupos de 16 snderecos por canal,), o= oito primeiros s3o
destinados a gravagdo dos vados para frequénciz de recepgio e os o<ito
enderecos seguintes para gravagio dos dados para frequéncia  de
~ transmisss f;;:. A tabela a seguir ilustra o exposito. ot
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2. CALCULO DE DADUS )

O integrado sintetizador, CI 202, possul internamente, divisores

. programivels dos sinais de operagfo e referéncia. E através da

" programagXo destes divisores que as diferentes frequéncias de operagfio
. s¥o locadas no sintetizador. Seja a fdrmula:

four = 22EZ CA + NPD
N

. Onde: four - frequéncia (recepgio ou transmissfo) desejada.
“ fREF - frequéncia de referéncia fixa em 9,6 MHz

P - nUimero de divisZo do prescaler (CI 204> fixo em 64.
- nimerc de divisZo de contador programivel (de 6 a 4084).
- numero de divisZo de contador programavel (de O a 1275.
- numero de divisZo de contador programavel (de 3 a 1023D.

rah .

Observa-se que ha trés valores a serem estipulados: os numeros de
divisZo dos contadores R, A e N. x

O fator multiplicativo freF /2R deve equivaler aos possiveis valores
para separa¢fo de canais VHF que sZo 5, 10, 15, 20 ou 25KHz. A tabela
abaixo ilustra os valores de R para cada caso particular.

SEPARACAO : %
DE (fREF) VALCR DE R
CANALS t eR J DECIMAL | HEXA
5KHz SEO =3CO
1 0KH=z 480 1EO
15SKH=z 320 140
20KH=z 240 OFO
25KHz 182 OCO

CTABELA 2O

. IMPORTANTE: Para radios convenciocnals, o valor de separagzo
normalmente utilizado ¢ de 10KHz e para réddios maritimos utiliza-se
SKHz. :

Pode-se utilizar outros valores desde que o valor de four dividido
pelo valor escolhido dé, como resultado, um numero inteiro.

Escolhide o valor para fRrReF 2R considera-se o valor de "A" igual a
zero para o calculo do valor de "N, ou seja,

fouT i 5 e _  four
Fameng = WE k=040 g - ]

Rs = 64N

Ks

G4

N
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: : Este valor de N deve estar compreendido entre 03 e 1023 e deve ser
inteiro. Portanto, sendc o "N" obtido, um nUmero fracionario, este
valor deve ser arredondado paraz balxo, ou seja, deve-se desconsiderar
as casas decimals do N encontrado. Com este novo valor de N,
calcula-se o valor que A deve assumir da seguinte forma:

-y

Rs = A + 64N

A = RBs - B4N cem A entre O e 127.

3. CARREGAMENTO DE DADOCS

. | Os valores encontrados para N, A & R devem ser convertidos para a

~ forma binaria de maneira que ¢ nuimero de divisZio "N" ocupe dez bits -
No CLSBY> a Ne (MSBD, o numero de divisZo "A" contenha sete bits - Ao
CLSB) a As C(MSBY e R contenha 11 bits - Ro CLSB) a Rio C(MSBD.

Estes valores serZfo carregados na memdria principal, que € uma memdéria
de quatro bits, ocupando ocito posigées para cada frequéncia desejada
conforme fol explicado no item 1. A posi¢lo que cada bit deve ocupar
dentro de um grupo de 8 enderegos para locar uma determinada

£

frequéncia no sintetizador ¢ mostrada na tabela abailxo:

BRSO TTEETTUREY Syea

DADO
PALAVRA|Og [0z |01 {Oo
| % N1 [ No Seh o5 X — irrelevante (O ou 1D
=] Ns (N4 |[Na [Nz
| 3 Ne [Na [N7? [No
4 Aa Az [Ai Ao
S XlAs |As|Ax
[&] Es Rz [Ril|Fo
7 R7? |Re [R5 |R4
s xX|R10 |Ro[Rs CTABELA 3D
4. EXEMPLIFICACAC
4.1 CANAL SIMPLEX
Frecepg¢3ic = Firansmissfo = 152,05 MHz

DADOS PARA FREQUENCIA DE RECEFCZO

IMPORTANTE: Para fazer os célculos para frequéncia de recepgio, o
valor de 45 MHz deve ser somado ac valor de frequéncia desejado pois
os sinails de injegZio do sintetizador ao primeiro misturador devem
estar 45 MHz acima do sinal recebido.
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Assim, '
four = Frecepg3c + 40MHz
four = 152,08 + 45 = 197, 05MH=
FREF/2R = 10KHz Cvalor escolhide na tabela )
, L ouUT 9,
‘55 "?EEE?E%T‘“ 19708
Na tabela 2, tem-se que para Frer/2R = 10 KHz, [} a0
Em hexadecimal e binidric: R = 1 E 0 CHEXAD
[0011[1116|[OOOO|'CBINARIO - 11 bitsd
i i

Observando na tabela 03 a posig¢ioc que os bits referentes aoc valor de R
devem ficar, tem-se:

DADO
PALAVEA| Os| Oz O4f Oo

O
o

00} ~J| Oof Ul | Qo Do)

XH(}
@ L le
L [ @ (@

O (x — irrelevanted

Rs = A + NP, fazendo A = 0, tem—se dque

N =-£§%9§— >~ 307,80, Come N deve ser inteiro faz-se [N = 307

Em hexadecimal e binario:

307!15 !
304 J—_ + i 3 3 CHEXAD
€ ]oi[{@@xlliuuill (BINARIO - 10 bitsd

No No

Observando na tabela 3 a posi¢Zo que os bits referentes 20 valor de N
devem ficar, tem-se

DADO
PALAVRA| Cal Oz v} Co
pYe

=

= s

QI Of X
O

O

0] ~J] O CH 1 W [0} +

(x — irrelevanted

4
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Para o calculo de A:

Re = A+ NP /7 A = 19708 - 8403070 -~ A 5

Em hexadecimal e binario:

b v _57]16

i e 48 3« 3 g CHEXAD

| g « {011||1001] CBINARIO - 7 bitsd
| I
Ao Ao

Na tabela 3,

DADO
PALAVRA| Oa| Oz| O:| Oo

O 5 8 3

00 3} Oy O3 =] Gdf Ty +=
X

| (x - irrelevanted

DAbOS PARA FREQUENCIA DE TRANSMISSRO

four = 152, OSMH=

FrEFr/2R = 1CkHz Cvalor escolhido na tabsla 22

| ————

four

g Rs = T REF/CR

= 15208

Na tabela 2, tem—-se que para Faegrs2R = 10 KHz, |[R = 480

- Em hexadecimal e binidric: R = 1 E 0O CHEXAD
[001||1110|]OOOO| CBINARIO - 11 bitsd
{ ]
BiO: c 55 s o s 505 5 3 Fo

152085 = A + NP. Para A = 0O

N =-£§§9§— = 237,88, Arredondando, [N = 237

Em hexadecimal e binario: N = E D CHEXAD

Ne No

Para calcular A: ‘ ’
15208 = A + 64C237) ~/ [A = 371 -7 Em hexadecimal e binario:

A = 2 5 CHEXAD

E .:i 3
o [010] [010T| CBINARIG - 7 bitsd

a
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DIAGRAMA DE MEMORIA PARA O CANAL

Tfa,SuPondo que os dados para as frequéncias deste canal devam estar
. posicionados no primeiro grupo de enderegos da meméria (Ctabela 10,
- tem-se o seguinte diagrama:

DADO

ENDERECO BINARIO HEYX A
HEXA[DECIMAL [Os Oz O1 Oo g

000 0000 4w L s 0e c

001 0001 TR & R

502 0002 |6 10 0 4 | TREQ DE
003 0003 o o Rk s T &) RECEPCAO
004 0004 A 0 S | 1 =
005 0005 C O O O O 152, O8MHz
0086 CO06 i B E

007 0007 = LS ALY 2 ) 1

008 000= (o JEN N VRN VRN R R

008 | 0008 (1O 1 1 B ) B

0OA [ 0010 |0 0 1 1 53— |FREQ. DE

OOB 0011 T O < L2 TRANSMI S5A0

00C o012 x 0 1 © 2

O0D 0013 0 O O O O 152, 08MHz {NOTA: Os bits irrelevan-
OOE o014 151 1 0 E tes foram usados como 'O
“OCKF 001LS X 0 & 1

4.2 CANAL SEMI -DUPLEX
Frecepgio = 162, 38MHz
Ftransmisszoc = 157, 75MHz

DADOS PARA FREQUENCIA DE RECEPGXO

four = Frecepgio + 48BMHz = 207, 35MHz
Fazr/aR = 10KHz C(valor escolhido na tabela 2D
four

fe TTmmen " S002

Na tabela 2, tem—se que para FrerF -2k = 10 KHz, !E = 480]

Em hexadecimal e bindrio: R = 1 E O CHEXAD
[O01 ] [T110] [0000| CBINARIO - 11 bitsd
{ i
Rao. .. ......... Ro
Re = A + NP. Para A = 0G;
_ 20735 . .. ‘ e
N e B 323,88 . Arredondando, [N = 323| /# Em hexadecimal e binario:
= i 4 3 CHEXAD
[¢1] [0100] [001] | CBINARIO - 10 bitsd
Neo No
&
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L' Para calcular A: ‘ |
20735 = e 3 F CHEXAD

[G11][T111] CBINARIO - 7 bitsd

BRRE - v i en e I e b omad

- four = 157,75MHz
fREF/2R = 10KHz
_ 157,75MHz
Rs = GRS = 18775 3
Para Frer/2R = 10 KHz, 1R = 4801 ~s/R = 1 E O CHEXAD i
| [GOT| [T110] [0000| CBINARIO - 11 bitsd|
. | 15775 = A + NP. Para A = O, E
b as5778 (W =zae] . : | §
E N AT 246,48 7 N = 246 /- N = - F - 5 CHEXAD . ;
E 0O [I111 | [OI10]|CBINARIO - 10 bitsd
e ; :
. 15775 = A + B4C24Bd o [A=SI] A= 1 F  CHEXAD 4
E ' . [OO01] |1111 |CBINARIO - 7 bitsd
§\7:'LDEAGRAMA‘DE MEMORIA PARA O CANAL )
il ?V Os dados para as frequéncias deste canal devem estar no segundo grupo
%:: de enderecos da memdria, portanto, Lem-se o seguinie diagrama:
E : DADG
!. ENDERECO BINARIO HEXA
i HEXA|[DECIMAL |Oa 02 Oi1 Co
il w1 {7010 0016 e (&
4 >F0I1 0017 ~]0 O O O 0 e
t} sl oz Tooia (o 1 o0 1 | 5 | o2 PE
k> o id 013 0019 s T ! F RECEPCAO
B s[0id 70020 |x O 1 1 3
f &1 015 oozl 00 N0 O 162, 35MHz
P 7| €16 o0cze G e SR E
F g Eooesr |0 0 1.1 1= {
F 1} 018 0024 L Eine X 8
! 2| 0lg 0025 =10 1 D I b
; sl oiA o0 [0 0 1T 1 | 3 | =< DE
! 4| O1B coz27 fos=al 1 F TRANSMI SSAO
[ Si=01C 0o0oes G D 1 1 , NOTA: Os bits irrelevan-
: 501D 0029 QiSO 0 (@) 157,75MHz |tes foram usados como "O"
} 7 OiE | 0030 (1 1 _1_ O E
| 8i O1F 0031 x 0 O 1 i

e = e TR — . s e



